

H 关注“百场万岗”2023年校招活动

海南赴京粤陕渝开展校招活动

947家用人单位参加 提供3.4万余个岗位

本报海口3月20日讯（记者袁宇）3月20日，海南“百场万岗·四城同办”校招活动（第二场）招才团队从海口出发，前往北京、广州、西安、重庆，将于3月21日至22日在四地同步举办“百场万岗·四城同办”校招活动（第二场）。

“百场万岗·四城同办”校招活动分别由省领导带队，省市相关部门负责人及国企、民企和教育、医

疗、科研机构等用人单位参与，提供的岗位涵盖海南自贸港建设重点产业和重点领域。海南共有947家用人单位参加活动，线上线下共发布岗位34704个。

3月21日9时，四地将同步举办启动仪式，多角度展示海南的引才服务、优质平台和育才机制，诚邀国内外青年才俊共赴干事创业的“星辰大海”。活动既面向高校应届毕

业生，也面向社会人才，会场将设置企业展位区、职位一览区（可扫描投档）、海南人才政策展示墙、人才测评区、市县展示区、面试洽谈区、直聘签约区、“直播带岗”区等特色专区，并通过现场发放全口径招聘岗位折页、线上招聘“云平台”二维码和政策宣传手册，方便现场和未到场的求职者及时了解岗位信息，投递个人简历。北京、广州两站将增

设国际人才对接交流会，助力海南聚四方之才。

3月22日，海南自贸港招才团队还将进入北京、广州、西安、重庆四大城市的重点高校，进驻校园开展精准招聘，一方面集中展示海南自贸港主要成就和人才引进优惠政策，另一方面结合所进高校专业优势与海南结构性短缺人才需求，开展“点对点”“面对面”靶向引才。

记者了解到，为深入学习贯彻党的二十大精神，加快实施“百万人才进海南”行动计划，海南省委、省政府抢抓高校毕业生就业季先机，同时在北京、广州、西安、重庆举办“百场万岗·四城同办”校招活动，聚四方之才，促海南发展。

“百场万岗·四城同办”校招活动（第一场）于2022年12月21日在上海、武汉、成都、长沙举办。

海南坚持“引育留用”并举，持续优化人才服务 人才与自贸港的“双向奔赴”

■ 本报记者 袁宇

春潮涌动，万物竞发。3月20日，载有海南自贸港“引才”团队的航班从海口国际美兰机场出发，奔向北京、广州、西安、重庆，广揽英才。

这是海南“抢人才”的又一次重磅行动。携着自贸港建设的满满机遇，省市相关部门及重点企业负责人组团参与，海南真心诚意引凤归巢。

事实上，过去五年，海南坚持“走出去”，不断畅通体制机制，优化人才服务，坚持“引育留用”并举，引进人才超过50万人，海南自贸港建设人才根基不断夯实。

海南也值得“留下来”。海南自贸港建设蓬勃兴起，为人才提供开放、包容、多元的人文环境和干事创业的宽广平台。

**“百万人才进海南”
目标完成过半**

3月21日至22日，海南将在北京、广州、西安、重庆同步举办“百场万岗·四城同办”校招活动（第二场）。

这是一次声势浩大的校招活动。除了举办专场招才推介会外，海南自贸港招才团队还将进入四大城市的重点高校，结合所进高校专业优势与海南结构性短缺人才需求，开展“点对点”“面对面”靶向引才。

声势浩大的校招活动，再次彰显海南自贸港对于人才的渴求和重视。

建设海南自贸港，是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。当前，“一本三基四梁八柱”战略框架深入人心，海南自贸港建设已经进入不可逆转的发展轨道，海南比历史上任何时候都更加

急需人才、渴望人才，也具备吸引人才的良好环境。

面对八方英才，海南省委、省政府引才诚意满满，坚持“走出去”揽才。从2022年12月21日，到2023年3月21日，海南先后在上海、武汉、成都、长沙、北京、广州、西安、重庆等国内城市举办高规格招聘会；通过引才小分队进校园的形式，直接将优质就业岗位送进高校校园；2023年4月下旬，海南还将赴长春、哈尔滨、郑州、南昌等地高校开展校招……

揽才的底气，来自稳步增长的基本面和日益厚实的“家底”。过去五年来，海南经济转型高质量发展取得显著成效，非房地产投资占比五年提高18.2个百分点，其中产业投资年均增长12.4%。2018年以来，海南经营主体增速连续30多个月排名全国第一，年增速达40%，实有经营主体已突破200万户。

揽才的底气，也来自海南自贸港政策持续释放的红利与无限机遇。2022年，15%所得税个人和企业享惠面分别增长122.7%、35.7%，海南自由贸易港建设进展明显，进一步构建起引才强磁场，释放出留才强吸引力。

“海南自贸港建设的热潮感染了我，家乡宜人的气候和环境也深深吸引着我。”日前，在一场人才对接会上，来自清华大学土木工程系的乐东籍学子孙腾与海口国资系统现场签约，他说出了众多求职者的心声。

海南省委人才发展局汇总数据显示：2018年以来，海南已吸引超过50万人才加盟，“百万人才进海南”目标完成过半，其中30岁以下的占比58.31%，40岁以下的占比98.2%。

以一流服务汇聚和 造就一流人才

引才热度持续增加，人才服务也不落下。海南深知，留才的关键，在于提升人才的归属感、获得感、幸福感。

为此，海南省委、省政府聚焦人才关心的住房、教育、医疗等问题，采取了一系列措施，为人才成长提供全方位服务——

在人才落户上，博士等高层次人才可选择海南任一城镇（三沙市除外）落户，其共同居住生活的配偶、未成年子女、父母随迁到海南，可申请每月3000元的住房租赁补贴或购房补贴，达到更高层次的，还可获得人才公寓。

在优化服务上，2018年以来，海南组建644人的联络员队伍，创新高层次人才服务保障模式；发放“天涯英才卡”，为高层次人才提供落户、医疗、子女入学等11个大类、32个具体事项的便捷服务；对高端人才或紧缺人才，个人所得税实际税负超过15%的部分予以退还。

在职称改革上，2018年4月13日以来，尤其是《海南自由贸易港建设总体方案》发布以来，海南在人才认定方面敢于开全国之先河。博士后出站考核合格，留在海南工作且符合条件的可直接认定为高级职称。

省委人才发展局会同海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理局，为先行区境外人才“量身订制”的职称评审制度，畅通了境外人才来琼发展的通道。

在引才过程中，海南还创新允许事业单位灵活采取自主招聘、考核招聘等方式，现场面试、现场考核、现场

签约，实施事后备案，并给予高校毕业生落户自由、住房补贴、创业帮扶、个税优惠、医疗保障、安居房购买等支持。

海南省委组织部有关负责人表示，海南各级各部门持续优化人才服务，坚持做到“待遇留人、事业留人、感情留人”，持续提升人才扎根海南、建设海南的认同感和归属感。

海南省人力资源开发局（省就业局）相关负责人介绍，海南还将与省外百家高校共建“引才工作站”，聘任千名“引才大使”，为海南自贸港建设吸引集聚更多优秀人才。

打造人才干事创业的 “诗和远方”

“我希望能发挥专业特长，推动企业利用资本市场做优做强。”日前，十分看好海南自贸港建设的四川大学金融学专业硕士研究生张玲玉选择了三亚崖州湾科技城的企业岗位，她原籍河北，选择到海南参与自贸港建设。

同在崖州湾，2021年从瑞士伯尔尼大学取得博士学位的陈怡正在崖州湾种子实验室进行博士后研究工作，她对海南自贸港建设信心满满。她说，崖州湾种子实验室是服务南繁硅谷建设的核心力量，受到国内外人才的关注，“我毫不犹豫投递简历，到崖州湾工作。”

像张玲玉、陈怡这样，远奔千里来到海南的不在少数。据不完全统计，仅2022年12月，海南省委、省政府启动主题为“聚四方之才 共建自贸港”的“百场万岗”校招活动以来，已有超过5000名求职者达成了就业意向。

大家普遍认为，海南是干事创业的热土。热土“热”不“热”，有数据说明：过去五年来，海南省四大主导产业占全省生产总值比重提升至70%；全省数字经济、石化新材料产业产值均超千亿元；全省高新技术企业超过1500家。

这些利好因素，催生了大量优质岗位，也再次证明海南自贸港建设对人才数量、质量、结构的需求是全方位的。为此，海南也坚持引进人才与培养人才并重并行，通过实施系列项目，为人才“开窗”“架桥”，打造人才干事创业的“诗和远方”——

自2018年以来，海南实施南海育才项目，评审选拔培养对象近千名，一批批优秀人才入选“南海创新人才”“南海创业人才”“南海工匠”“南海乡土人才”，累计资助人才经费2亿余元，初步形成一支规模较大、门类齐全、素质优良的人才队伍；

近日，海南又印发《海南省“南海新星”项目实施办法》，对从事应用基础研究、工程技术研发、科研成果转化与创业等方面优秀的青年人才，给予“第一桶金”支持，其中项目申报人不受国籍限制……

2023年，海南继续以时不我待的精神“抢”人才，力争引进人才15万，同时加大培养、使用本土人才力度，进一步发挥本土人才与引进人才叠加优势。

满满的引才诚意、优渥的人才政策、广阔的发展空间、宜居的生活环境……海南尽己所能为人才打造“诗和远方”，形成了引才聚才的“强大磁场”。

放眼海南自贸港这片热土，春意萌动，希冀满怀！

（本报海口3月20日讯）

“百场万岗·四城同办”校招活动（第二场）今天启幕，百万年薪岗位超过250个，总岗位数超3.4万个 海南广邀四海英才共享自贸港机遇

“百场万岗·四城同办”校招活动（第二场）

共有947家用人单位参加
线上线下发布岗位
34704个

其中
赴北京、广州、西安、重庆四城
参加线下招聘的用人单位
669家

北京站

共有**234**家用人单位参加，发布岗位**10249**个

广州站

共有**184**家用人单位参加，发布岗位**7546**个

西安站

共有**105**家用人单位参加，发布岗位**4511**个

重庆站

共有**146**家用人单位参加，发布岗位**5802**个

■ 本报记者 袁宇

3月20日，海南日报记者从海南省委人才发展局了解到，截至当天，“百场万岗·四城同办”校招活动（第二场）全省共有947家用人单位参加，线上线下发布岗位34704个，其中赴北京、广州、西安、重庆四城参加线下招聘的用人单位共有669家。

据了解，此次校招活动3月21日至22日在北京、广州、西安、重庆同步举办，既面向高校应届毕业生，也面向社会人才；既广泛招揽自贸港发展所需各类人才，又精准招引我省急需紧缺的城乡规划、海洋经济、生态环保、金融、区块链等领域人才。

百万年薪岗位超250个

省委人才发展局相关负责人介绍，到四城参加线下招聘的用人单位中，有300家事业单位，213家国有企业（含央企），112家民营企业，以及44家社团组织、法定机构等其他类型用人单位。海南精心组织校招活动，用人单位携优质岗位踊跃参加，既体现了海南自贸港建设旺盛的

人才需求，也释放了海南自贸港求贤若渴的强烈信号，彰显省委、省政府加快建设中国特色自由贸易港、实现高质量发展的坚定决心。

北京站共有234家用人单位参加，发布岗位10249个，其中事业单位115家，发布岗位5081个；国有企业（含央企）73家，发布岗位2796个；民营企业42家，发布岗位1816个；其他类型企业4家，发布岗位556个；

广州站共有184家用人单位参加，发布岗位7546个，其中事业单位107家，发布岗位4053个；国有企业（含央企）30家，发布岗位1589个；民营企业41家，发布岗位1246个；其他类型企业6家，发布岗位658个；

西安站共有105家用人单位参加，发布岗位4511个，其中事业单位14家，发布岗位1318个；国有企业（含央企）73家，发布岗位2610个；民营企业16家，发布岗位505个；法定机构2家，发布岗位78个；

重庆站共有146家用人单位参加，发布岗位5802个；其中事业单位64家，发布岗位2594个；国有企业（含央企）37家，发布岗位1875个；民营企业13家，发布岗位354个；其他类型企业32家，发布岗位

数979个。

记者还了解到，此次招聘活动中，社招岗位共有93个，最高年薪为150万元的岗位，分别为海南大学招聘高水平学科带头人90名，海口市妇幼保健院招聘妇科、产科大主任各1名，三亚崖州湾科技城开发建设有限公司招聘农业轻资产公司总经理1名；校招岗位有166个最高年薪为100万元的岗位，全部为海南医学院招聘专任教师（要求为博士）。

四地主会场地点如下：北京站：北京香格里拉饭店（北京市海淀区紫竹院路29号）；广州站：广州越秀国际会议中心-101广州国际会展中心（广东省广州市越秀区流花街道流花路119号越秀公园站B2出口-东门）；西安站：西安曲江宾馆；重庆站：重庆融汇丽笙酒店1F 经纬厅、3F 香泉厅（重庆市沙坪坝区汇泉路8号）。求职者可前往现场投递简历参与应聘，或登录“海南自贸港招聘网”查看岗位详情并投递简历。

3月22日，海南招聘小分队将深入25所高校开展校园招聘会。其中，北京招聘小分队将前往清华大学、北京大学、北京师范大学、北京航空航天大学、北京理工大学、中国农业大学、对外经济贸易大学开展专场招聘；广州招聘小分队将前往中山大学、暨南大学、华南农业大学、华南理工大学、南方医科大学、华南师范大学展开重点招聘；西安小分队将前往

西安交通大学、西北建筑科技大学、西北工业大学、西安电子科技大学、长安大学、陕西师范大学开展双选洽谈会；重庆小分队将前往重庆大学、重庆理工大学、重庆师范大学、重庆交通大学、西南大学、西南政法大学开展校园宣讲和双选会。

省委人才发展局相关负责人透露，招聘小分队进校园将采取“1+2+N”（1个集中展示区+2个对接窗口+N个招聘小组）的招聘形式，进驻校园开展精准招聘。其中集中展示区介绍活动总体情况，展示海南自贸港主要成就和人才引进优惠政策；对接窗口主要包含人才洽谈窗口和求职就业辅导窗口。同时，结合所进高校专业优势、我省结构性短缺人才急需，组织招聘小组将深入到相关学院里，开展“点对点”“面对面”靶向引才。

（本报海口3月20日讯）



顾刚会见基里巴斯客人

本报讯 3月20日，海南省副省长顾刚在海口会见基里巴斯旅游、商务、工业和合作部长布斯·纳万，基里巴斯驻华大使蒂阿博一行。（鲍讯）

香港法律及科技创新专业交流团来琼举办专题研讨暨招商推介会

本报海口3月20日讯（记者陈蔚林）3月18日，香港法律及科技创新专业交流团专题研讨暨招商推介会在海口举行。

本次会议以“香港法律及科技创新界在海南自贸港发展的机遇与挑战”为主题，为琼港两地律师搭建了面对面交流行业现状、探讨行业创新，以及共同规划和展望行业未来蓝图的平台，有利于双方实现经验互鉴、资源共享、合作共赢，构建更高层次、更高质量的自贸港法律服务体系。

海南日报记者会上获悉，下一步，琼港两地律师行业将采取一系列举措，进一步深化友好往来和务实合作。继续推进制度创新，结合海南自贸港涉外法律服务需求，破解制约律师行业发展的体制机制障碍；继续落实法律服务开放措施，构建更加科学多样的律所组织形式，积极培养涉外法律服务人才，组建具有涉外服务能力的律师团，为来琼发展的国内外大型企业提供高质量的涉外专业法律服务；进一步加强琼港合作与交流，鼓励引导海南律师行业积极开拓涉外涉港澳法律服务市场，共同研究出台相关配套政策，为联营律师事务所和香港律师在琼从事法律服务、享受税收优惠创造便利条件。

我省部署推进未成年人“护苗”专项行动宣传工作

本报海口3月20日讯（记者陈蔚林）3月20日，海南省未成年人“护苗”专项行动宣传工作座谈会在海口举行，专项行动领导小组有关成员单位参与座谈，交流前一阶段工作推进情况，讨论完善专项行动主题宣传工作方案。

日前，我省启动未成年人“护苗”专项行动，将用三年时间深入推进“家庭防护”行动、“教育防护”行动、“社会防护”行动、“司法防护”行动，进一步呵护未成年人健康成长。省“护苗”办制定专项行动宣传工作方案并广泛征求意见。

座谈中，专项行动领导小组有关成员单位认真研究探讨并结合实际提出修改完善意见。有单位建议，要创新宣传方式、用好传播载体，制作和发布人民群众喜闻乐见、互动性强的宣传作品；有单位建议，要注重统筹协调、多方联动，调动各地各有关部门资源和社会力量，协同高效推进专项行动主题宣传工作；有单位建议，要注重“以案释法”“以案普法”，让法治教育更接地气、深入人心；有单位建议，发挥好“妈妈训教团”等志愿服务队伍作用，把普法宣讲送进千家万户。

省委政法委相关负责人希望，各单位要聚焦省委、省政府推进专项行动的重要意义、决策部署、有力举措、显著成效，积极响应、形成合力、精准高效开展主题宣传工作，营造全社会支持参与专项行动的浓厚氛围，确保专项行动取得扎实成效。

我省开展城乡环境卫生提升和市容市貌整治行动

本报讯（记者孙慧）为了以干净、整洁、优美、有序的人居环境迎接博鳌亚洲论坛2023年年会，近期我省开展城乡环境卫生水平提升和市容市貌整治行动，通过清理存量问题、建立长效机制，推动城乡容貌和环境卫生水平提升。

我省以做好博鳌亚洲论坛年会、中国国际消费品博览会等国际性重要活动为契机，在全省开展城乡环境卫生专项整治，全面治理重点